

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ АЛЕЙСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(ВОСЬМОЙ СОЗЫВ)

Р Е Ш Е Н И Е

22.03.2024

№3

г. Алейск

Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Алейский» на территории Алейского района за 2023 год

Заслушав информацию начальника МО МВД России «Алейский» Дмитрия Владимировича Марченко «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Алейский» на территории Алейского района за 2023 год», на основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 35 Устава муниципального образования Алейский район Алтайского края, Собрание депутатов Алейского района РЕШИЛО:

1. Информацию начальника МО МВД России «Алейский» Дмитрия Владимировича Марченко «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Алейский» на территории Алейского района за 2023 год», принять к сведению (прилагается).

2. Обеспечить исполнение программ профилактики правонарушений и безопасности дорожного движения, при необходимости рассмотреть вопрос об установлении материального стимулирования программ.

3. Рассмотреть вопрос об изготовлении памяток по мошенничествам, совершаемым дистанционным способом, для последующего распространения среди граждан Алейского района как сотрудниками МО, так и другими органами власти.

Провести разъяснительную работу с населением Алейского района с целью дополнительного информирования о видах и способах дистанционных хищений денежных средств

Осветить в СМИ, а также на информационных стендах предприятий Алейского района информацию о наиболее распространенных видах и способах дистанционных хищений.

4. Рассмотреть вопрос по выявлению и документированию административных правонарушений, раскрытию преступлений, в том числе краж и угонов транспортных средств, преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, наркотических средств, корыстно-насильственных преступлений, оказать

содействие в проведении разъяснительной работы с владельцами торговых точек, и руководителями предприятий расположенных на территории Алейского района по установке внутренних и наружных систем видеонаблюдения.

5. С целью профилактики и предупреждения подростковой преступности, организовать профилактические мероприятия по проверке семей, где родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, либо своим поведением оказывают на них отрицательное влияние.

6. Настоящее решение обнародовать на официальном сайте Администрации района.

Председатель Собрании депутатов
Алейского района

С.Д. Миллер

Приложение к решению Собрания депутатов Алейского района Алтайского края
от 22.03.2024 №3

ОТЧЕТ

начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Алейский» полковника полиции Д.В. Марченко «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Алейский» на территории Алейского района за 2023 год»

Уважаемые депутаты!

Свое выступление хотел бы начать с того, что выразить слова благодарности Администрации Алейского района, депутатам, за чуткое понимание задач, стоящих перед органами внутренних дел и оказываемую нам поддержку и помощь в решении вопросов организации охраны общественного порядка и общественной безопасности. В определённой степени – результаты, достигнутые при выполнении оперативно – служебных задач сотрудниками полиции межмуниципального отдела «Алейский» - это результат совместных скоординированных усилий всех правоохранительных органов по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью.

Объективная оценка нашей работы невозможна без ее оценки со стороны общественности. Поэтому в прошедшем году свою работу мы организовывали в соответствии с требованиями ведомственных нормативно-правовых актов, а также с учетом ранее принятых решений на сессиях районного собрания депутатов Алтайского края.

В текущем году работа Межмуниципального отдела планировалась и осуществлялась исходя из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел, обозначенных в Директиве МВД России, и была направлена на обеспечение надежной защиты граждан от противоправных посягательств.

В 2023 году основные усилия органов внутренних дел были сосредоточены на обеспечении прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья. В качестве приоритетных реализовывались мероприятия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, противодействию экстремизму, организованной преступности и коррупции, обеспечению антитеррористической защищенности, безопасности дорожного движения, профилактике правонарушений.

Прошедший период был сопряжен с поддержанием правопорядка при проведении специальной военной операцией. Все это время силы и средства полиции во взаимодействии с органами власти и другими правоохранительными органами были направлены на охрану общественного порядка и общественной безопасности. Реализовывались мероприятия по предупреждению преступлений террористической направленности.

В результате принятых мер нам удалось сохранить контроль за оперативной обстановкой, добиться определенных положительных результатов, в том числе по показателям рейтинговой оценки, утвержденной приказом МВД России №1040-2013 года. Так, по итогам года МО «Алейский» занимает 14 место из 37 отделов края.

Вместе с тем, остается немало вопросов по организации предупреждения, выявления и раскрытия преступлений, обеспечению качества и законности при расследовании уголовных дел.

По итогам 12 месяцев 2023 года оперативная обстановка характеризуется снижением преступности на -6,7% (со 171 до 160). Процент расследованных преступлений составил 56,2%.

В дежурную часть межмуниципального отдела поступило более 2 тысяч сообщений и заявлений о преступлениях и происшествиях, по которым сотрудниками полиции осуществлены своевременные выезды и приняты решения в соответствии с действующим законодательством.

Своевременное реагирование на сообщения граждан о бытовых скандалах и помощи при возникновении критических ситуаций, когда жизнь и здоровье гражданина ставятся под угрозу, позволило уменьшить число преступлений указанной категории на -14,8% (с 27 до 23 преступлений).

Зарегистрировано 1 убийство (12 месяцев 2022-1), 3 преступления, предусмотренного ст. 111 (причинение тяжкого вреда здоровью) УК РФ (12 месяцев 2022- 3), превентивных составов зарегистрировано 37 преступлений (12 месяцев 2022-40).

Стоит отметить, что благодаря организованной работе сотрудниками МО раскрыто 100% совершенных убийств, разбоев, и причинение тяжкого здоровью граждан.

Выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов (12 месяцев 2022-3).

Принимаемые профилактические меры, проводимые с гражданами, состоящими на учетах межмуниципального отдела, в том числе в рамках реализации программы профилактики в Алейском районе позволили добиться положительных результатов в части снижения преступлений, совершенных лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности.

Так, наблюдается снижение количества преступлений, совершенных лицами, указанной категории на -13,1%, (с 84 до 73 фактов). «Пьяная» преступность снизилась на -10,5% (с 38 до 34 фактов).

Принимаемые профилактические меры разъяснительного характера не позволили сократить число мошенничеств, в том числе, так называемых «социальных». За отчетный период зарегистрировано 33 преступления данной категории (12 месяцев 2022– 23, +43,5%).

Проведенным анализом установлено, что преступники наиболее часто используют преступные схемы «Сотрудник банка или правоохранительного органа», «Родственник попал в беду», «покупка или продажа товаров».

Не смотря на систематическое информирование граждан о способах мошенничества через СМИ, интернет, в ходе отчетов перед населением, при обращении в МО, потерпевших от противоправных действий растет с каждым годом.

Все обратившиеся знали о подобного рода преступлениях, но смогли сообщить преступникам свои персональные данные позволяющие переводить денежные средства с банковских карт и в некоторых случаях деньги все-таки переводили на незнакомые им счета и отдавали незнакомым людям.

Какую-либо категорию граждан, которая наиболее подвержена совершению преступлений дистанционным способом выделить нельзя. Преступления совершались как в отношении пенсионеров, безработных, так и в отношении военнослужащих.

Почти 3000 памяток вручено жителям Алейского района в 2023 году. Но, к сожалению, профилактическая работа в данном направлении не всегда обеспечивает должную защищенность граждан от посягательств на их имущество.

Мероприятия, направленные на пресечение имущественных преступлений, позволили снизить количество краж. В целом их зарегистрировано 39 фактов (12 месяцев 2022-56).

За 12 месяцев 2023 года в районе выявлено 13 преступлений линии НОН.

В ходе профилактических мероприятий выявлено более 60 административных правонарушений. При этом количество уличных преступлений составило снизилось с 23 до 9, а в общественных местах с 25 до 9 преступлений.

В течение 2023 года подразделением по делам несовершеннолетних осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на профилактику подростковой преступности, на предупреждение совершения правонарушений и безнадзорности.

За истекший период 2023 года на территории Алейского района подростками совершено преступлений 7.

Анализ причин и условий, способствующих совершению подростками преступлений показывает, что незанятость, семейное неблагополучие, стойкое противоправное поведение, отсутствие родительского контроля, безнаказанность является основными причинами совершения подростками преступлений и правонарушений.

В Алейский городской суд подано 2 административно исковых заявления о помещении несовершеннолетних правонарушителей в ЦВСНП ГУ МВД России по Алтайскому краю. В помещении несовершеннолетних было отказано.

Сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних за 2023 год пресечено 74 административных правонарушения по ст. 5.35 КоАП РФ.

Одним из приоритетных направлений деятельности полиции является снижение аварийности на дорогах. Предпринимаемые меры по снижению аварийности не позволили добиться оздоровления обстановки на дорогах города.

При надзоре за соблюдением правил безопасности дорожного движения выявлено более 950 административных правонарушений в области безопасности дорожного движения. В общем числе выявленных административных правонарушений 37 фактов управления транспортным средством в состоянии опьянения. Стоит отметить, что водителей, находящихся в состоянии опьянения, не пугают

ни штрафы в 30000 рублей ни предусмотренная законодательством с июля 2015 года уголовная ответственности за повторное нарушение в течении года. По ст. 264.1 УК РФ было задержано 9 водителей в нетрезвом состоянии и возбуждены уголовные дела.

За 12 месяцев 2023 года на территории Алейского района зарегистрировано 21 (12 месяцев 2022-20) дорожно-транспортное происшествие, в которых 2 человека погибло (12 месяцев 2022 - 7) и 41 -получили ранения (6 месяцев 2022 - 20).

В том числе совершено 1 ДТП (12 месяцев 2022 - 2) с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в ДТП ранены 1 ребенок (12 месяцев 2021 -2), погибших нет.

Не смотря на возросшие штрафы, практически ежедневно выявляются водители в состоянии алкогольного опьянения.

Мы понимаем, что недостатки в нашей деятельности имеются, именно они становятся объектом пристального внимания общества.

Для достижения положительных результатов мы располагаем всеми необходимыми силами и средствами.

В свою очередь могу заверить, что личный состав Алейской полиции сохранил контроль за оперативной обстановкой и сохранит в предстоящем периоде.

Уважаемые депутаты!

Сегодня организация плодотворной деятельности органов внутренних дел невозможна без материальной помощи со стороны городских органов власти. Действующие программы профилактики без их финансовой поддержки утрачивают свой смысл. Я понимаю, что сегодня очень сложная экономическая обстановка в городе, но тем не менее прошу рассмотреть вопрос об установлении материального стимулирования программ профилактики и безопасности дорожного движения.

Подводя итоги сказанному, следует отметить, что стоящие перед МО задачи решались при поддержке со стороны исполнительной и законодательной власти Алейского района, органов местного самоуправления.

Считаю, что налажено тесное взаимодействие с иными правоохранительными и контролирующими органами района по вопросам обеспечения охраны общественного порядка и противодействия преступности.

Хочу поблагодарить руководство района и руководителей всех правоохранительных и иных структур за координацию нашей деятельности, за понимание и помощь в решение насущных проблем МО. Также надеюсь на наращивание совместных усилий в сфере борьбы с преступностью на благо населения района.

Залогом успешной работы по предупреждению преступлений и правонарушений мы считаем налаженное взаимодействие с органами местного самоуправления и с общественностью. В 2024 году перед сотрудниками полиции стоят не менее сложные задачи по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, в решении которых мы надеемся на поддержку администрации Алейского района и районного Совета депутатов.

В завершении своего выступления хотелось бы внести ряд предложений в проект решения сессии районного совета депутатов, а именно:

В целях повышения эффективности работы по выявлению и документированию административных правонарушений, раскрытию преступлений, в том числе краж и угонов транспортных средств, преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, наркотических средств, корыстно-насильственных преступлений, оказать содействие в проведении разъяснительной работы с владельцами торговых точек, и руководителями предприятий расположенных на территории Алейского района по установке внутренних и наружных систем видеонаблюдения.

Рассмотреть вопрос об изготовлении памяток по мошенничествам, совершаемым дистанционным способом, для последующего распространения среди граждан Алейского района как сотрудниками МО, так и другими органами власти.

Провести разъяснительную работу с населением Алейского района с целью дополнительного информирования о видах и способах дистанционных хищений денежных средств

Осветить в СМИ, а также на информационных стендах предприятий Алейского района информацию о наиболее распространенных видах и способах дистанционных хищений.

С целью профилактики и предупреждения подростковой преступности, организовать профилактические мероприятия по проверке семей, где родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, либо своим поведением оказывают на них отрицательное влияние.

Спасибо за внимание!

Начальник

Д.В. Марченко